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2022/2023. évi Budapest Ösztöndíj Programban résztvevő ösztöndíjas neve: 

Glück Krisztina 

Felsőoktatási intézmény neve: Eötvös Loránd Tudományegyetem, Természettudományi Kar, 

meteorológia mesterszak 

Kutatási téma címe: A hulladékmegelőzésről és a körforgásos gazdaságról 

 

Kutatás rövid ismertetése:  

A jelenlegi gazdaságunk a „vegyél, készíts és dobd el” elven alapul. Nyersanyagokat és egyéb 

erőforrásokat nyerünk ki a vízből, a levegőből és a földből, eszközökké és termékekké formáljuk, majd 

kidobjuk, megsemmisítjük, ártalmatlanítjuk ezeket. 

A körforgásos gazdaság vezérgondolata ezzel szemben az, hogy a lehető leghosszabb ideig használjuk 

fel az erőforrásokat és anyagokat a gazdasági ciklusban, és kerüljük el az erőforrások idő előtti 

selejtezésen és túlzott elsődleges termelésen keresztül történő nem hatékony felhasználását. 

Kié a felelősség abban, hogy a jelenlegi formájában fenntarthatatlan gazdasági és társadalmi 

berendezkedést megváltoztassuk? A fogyasztók a társadalom fontos szereplői, de egyénenként nem 

tudják a társadalmi struktúrákat megváltoztatni. A fenntartható fogyasztás és a cirkuláris gazdaság 

elősegítésében a civil társadalomnak, a vállalkozásoknak, a politikai döntéshozóknak és a tudományos 

közösségnek egyaránt fontos szerepe van. Szerencsére a világban egyre több helyen a döntéshozók 

szintjére is eljut a problémakör. Budapest Főváros Önkormányzata 2023 februárjában életre hívta a 

Megelőzés Platformot, melynek küldetése, hogy egy tető alá hozza azokat a szervezeteket, non- és for-

profit vállalkozásokat, melyek tevékenységük legalább egy részét Budapesten végzik, és ezen 

tevékenységük összhangban van a főváros hulladékmegelőzés- és újrahasználat támogatására 

vonatkozó céljaival. 

Budapest Ösztöndíjas kutatásom során lehetőségem volt végigkísérni a platform megszületésének 

folyamatát, illetve bepillantást nyerhettem a város további fenntarthatósági törekvéseibe. Milyen 

intézményes lehetőségei vannak a fővárosnak a hulladékmegelőzés és újrahasználat elősegítése 

terén? Milyen akadályokba ütközhet az, aki szeretne egy fenntarthatóság-központú vállalkozásba 

kezdeni hazánkban? Hogyan számolhatjuk fel ezeket az akadályokat a Fővárosi Önkormányzat 

segítségével? Dolgozatomban ilyen, és ehhez hasonló kérdésekre keresem a választ. 

 


